

扎根成長

作主門徒

少年門徒訓練



為著成全教會下一代，使他們在真理、生活及福音上有裝備和操練，為主作見證，成為主的門徒，教會每年為少年人預備了春秋兩季的門徒訓練。

真理方面，每堂訓練皆有信息分享，並有分區屈膝禱告，回應神的話；生活方面，少年人要填寫生活操練簿，學習過有規律的生活；福音方面，學員要熟讀《118福音疑難問與答》，並由導師抽問福音問題，也會一同出外派單張，傳講福音。

今年秋季的少年門徒訓練，由八月中到十一月中，分為四次集合訓練及四次分區訓練，共有57位少年人參加。主帶領他們建立扎根的生活，內容包括：「早起與晨更」、「屬靈生活的操練」、「扎根與成長」及「聚會的意義」。以下是部分少年人的分享：

話語提醒

🍏 主藉著集合訓練的信息，提醒我要「扎根於基督和祂的話，而不是扎根於宗教。」此後我學習認真讀經，每次都求主向我說話。(謙)

🍏 自從按著神的話建立晨更後，生活中更常被聖靈提醒，每朝調整方向，一日之中更容易記起神。信息提到不可只作被餵養的人，需要生命長大，在屬靈上供應弟妹，於是我學習在分區與聖徒彼此提醒。今期訓練，我在街頭佈道常未夠盡力，求主叫我繼續突破自己。(熹)

🍏 信息提及以色列人拾嗎哪和主耶穌早起的榜樣，吸引我立志早起，操練守晨更，現在我要求自己上學前至少讀完一章聖經。感謝神，所讀的經文常常叫我重新得力。雖然中六學業繁重，心中卻很輕省，甚至操卷時會想起早上讀過的話，心中感覺甘甜，滿了讚美。此外，早上讀主的話，使我對罪更敏感，生活中更在意自己的言行，常被主的話規正過來。(樂)

🍏 信息提醒我要建立晨更生活，於是自八月開始每天操練早起親近主。猶記得九月開學當天，得著主的話：「你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住。」(林前13)現在回頭看，那實在是主早早給我預備的「活話」。這個學期，無論學業、家庭、人際關係各方面均多有艱難，正是這句話支持我，帶領我經過。(彤)

操練敬虔

🍏 我首次參加門徒訓練，信息提醒我要多禱告，神才會工作。這個學期我在生活中多了禱告，實行時就更有力量，能夠繼續操練傳福音。(泓)

🍏 開始晨更生活後，令我反思良多：原來我從未在禱告中反覆思想神的話，平時讀經馬馬虎虎，不夠認真。因著晨更生活，我學習認真讀經，遇到不明白的地方要多問長輩。禱告方面，除了聚會時間以外，我也會與同伴一同禱告，十分享受。團體生活方面，我學習接納更多聖徒，多為弟兄姊妹禱告。(怡)

🍏 每堂的信息十分連貫，圍繞著扎根生活，晨更則是各方面的基礎。這學期多次經歷晨更當中，使我得著主的「活話」。信息也提到傳福音是操練的一部分，一個傳福音的人，就是禱告的人、操練敬虔的人。感謝主，今期訓練我分別帶了同學和一位女士信主。當我願意在屬靈上操練，主就使我結出福音果子。(庭)

🍏 第一次參加門徒訓練，每堂的信息我都大有得著。從前不知道可以操練早起與晨更，被神的話語提醒後，立志與同伴一起晨更，直到如今。開始時並不容易，常常賴床，但晨更後特別有主的話，在生活中作隨時幫助。信息也提到要操練敬虔，盼望能一直長進。傳福音方面，街頭佈道時多被拒絕，我學會不可灰心，要突破自己。(朗)

傳講福音

🍏 我期望透過門徒訓練幫助自己在屬靈生命上成長。在傳福音上，我學習不是為著滿足操練要求，而是多站在未信者的角度來思考，好預備合適的例子去傳講。另外，主教導我不可看人的外貌而扣留福音。(諾)

🍏 我已是第五次參加門徒訓練，特別在傳福音上有學習。已往只是派單張，今次首度與人談道。對方是一名中年男士，一味質疑福音，令我越來越不耐煩，這提醒我要學習靠主柔和謙卑。(希)

🍏 今年讀中六，需要轉往另一班別，我向主立志，要向班上的新同學傳福音。感謝主的安排，有兩位老師每早晨在班中分享福音，我便抓緊每天的機會緊隨老師，私下向同學分享信仰經歷。感謝主幫助我操練傳福音。(霖)

🍏 我與導師向一位男士傳福音，當時我心中一直為他禱告，感謝主，他願意停下來聽我們介紹福音。然後我們遇到兩位少年人，導師鼓勵我嘗試向他們傳福音。我起初很害怕，於是禱告主，立時感到主的同在。最後鼓起勇氣向他們介紹耶穌，感謝主，其中一位少年人願意立志信主，這是聖靈在他心裡作工，我也經歷了領人信主的喜樂。(凱)

🍏 我參加了三期的訓練，每次都向同一位清道夫傳福音，向他派福音單張多達十次。感謝神，我看見他的轉變：由起初拒絕，到後來主動問：「有否新的福音單張？」另外，我學習向同學傳福音。有位同學在群組裡說：「Oh my god！」我便抓住機會問他是說哪位神，更與他分享我所信的神。雖然有點硬著頭皮的感覺，但感謝主使我突破了自己。(昕)

主日信息摘要

不可作假見證

不可作假見證的重要

第九誡：「不可作假見證陷害人。」(出二十16)神要求我們作正直的民，如不可在法庭上作假見證屈枉正直。往後神藉先知多次提醒並審判祂的子民，例如神嚴厲審判亞哈王和他妻子耶洗別，因他們藉假見證處死了拿伯，私吞他的葡萄園。

不可作假見證的啟示

本誡啟示神是誠實的，正如神啟示自己是誠實的(參出卅四6)；保羅稱神是「那無謊言的神」(多一2)，約翰也見證基督是「那誠實作見證的」(啟一5)。撒但在起初引進謊言，故神的救恩領我們回到真理，事奉又真又活的神。從舊約到新約，神一直吩咐以色列人和教會在萬民中見證祂的真實。到了新天新地，神要除去一切的虛謊，可見這是神的心意，我們應當重視和實行。

不可作假見證的實行

實行方面，包括以下五點：

第一，信靠信實的神。救我們的神是誠實的，無論多困難，我們都要把信心拋錨於祂。

第二，保守我們的心。虛謊源於人的內心，故我們要保守我們的心，以除掉邪僻的口(參箴四23-24)。

第三，敬畏神不妥協。保羅曾在眾目睽睽之下，指出大使徒彼得的錯誤。列王紀上廿二章記載，眾先知阿諛

奉承，都說亞哈王必能戰勝亞蘭王，米該雅卻只直說耶和華的話，於是被人打並關在監中。米該雅認識神才是真正的老闆，存心敬畏神，不是做給人看。

第四，以身作則教導。保羅提醒提多，神是「那無謊言的神」，要提多以此牧養常說謊的克里特人(參多一)。作父母的，要以神的所是教導兒女，堅守所教的道理，並且以身作則，在家中建立良好的氛圍，幫助兒女建立誠實的品格。

第五，操練順服聖靈。我們應操練說話前聆聽聖靈的聲音，並多加思考(THINK)：

1. Truth：我們的話是否真實？
2. Helpful：我們的話是否幫助人？
3. Inspiring：我們的話是否激勵人？
4. Necessary：我們的話是否有需要？
5. Kind：我們的話是否仁慈？會傷害人嗎？



網上版家訊及
主日信息詳細版

聖徒分享

不可虛假

早前公司與我續約，我便要回答加薪幅度是多少。基於「講價」，另一位同事說要求加薪三成，希望我一同要求這加幅。但我預期合理的加薪幅度是兩成，覺得三成過多。我禱告問主後覺得：如果我心裡想兩成，開口卻說三成，便是說謊，口是心非，又有點出於貪財。最後上司問我的加薪幅度，我回答兩成，結果真是加了兩成。如果我叫價多些，加幅可能會上調，但那刻我覺得擔子輕了，很有平安！(江)



追憶朱永毅弟兄—— 我們的良友， 教會的使者(下)

特
稿

2017年10月21日，朱永毅弟兄行完地上的路程，安息主懷。
他的所言所行，給我們留下美好的榜樣。

以神超越的眼光看教會

2012年朱弟兄抱病之後，仍透過視像會議，關心聖徒，向教會講道。過去與香港教會交往的20多年中，他講道近百篇，留給教會豐富的屬靈供應。期間香港教會穩步成長，透過廣傳福音和牧養照顧，聚會人數從1400多人，慢慢增長到目前接近4000人。

神藉著朱弟兄帶來的幫助，是祂對教會特別的恩典。弟兄輔助香港教會康復，固本培元，特別對同工有深度的造就性和前瞻性啟發，為新舊兩代帶來新視野，忘記其他，只仰望基督。弟兄為人正直，特別注重基督徒的人格和操守，他曾提醒：真正敬虔和偉大的人，真正一流的人才，不是到處喊屬靈口號的人，乃是有遠大的眼光、寬闊的胸襟，並且有使命感——羨慕的不是工作耀眼的成就，而是能以一生言行來宣揚主的美德，以活出主高貴的人格為天職。

他的講道，涉及的題目廣闊豐富，如關於教會和事奉的，有教會的禱告、教會的異象、國度與新婦、十架的變化、教會的包容性、身體合一見證、仰望耶穌、如何作神的用人、神話語的超越性與應時性、如何面對新世紀的挑戰、見證的延續，永恆的投資等。

關於生活和為人的，有擇偶篇、夫婦和家庭系列、培育屬靈子女、性格建立、正常的生活、神的器皿、



朱弟兄(後排左四)參加2010年香港教會長執家庭生活營



朱弟兄(右一)參加2002年香港教會同工讀經營

活在聖靈中、聖靈與禱告、神的主宰、神隱藏的愛、人生抉擇、人生意義、豐盛生命、詩人與詩歌、耶穌完美的人性、回到起初、主必快來…

所講過的經卷，有創世記、約翰福音、路加福音、使徒行傳、哥林多前後書、提摩太前後書、希伯來書、啟示錄等等。在他整體的教導中，特別看重「神的主權」和「神的救恩和變化」。

他頭一篇在香港的講道，是勉勵眾人「作牧人、作朋友」(約廿一；路十一)。那時教會正值憂患，信息中善牧和良友的榜樣，全體聖徒都受安慰和感召，願作困難中人的朋友，也願答應主呼召牧養小羊。自此往後20多年，朱弟兄也真的是香港教會的良友。

而最後一次是鼓勵年輕人要有「生命的增值」，他提醒年輕一代生命的意義在於「給出去」，更要「增值」，在各方面力求卓越，並超越自我，為教會和弟兄姊妹的福祉而活。更重要的，就是因著基督十字架的救贖大功，我們能回到神造人的目的，在有限的時空中，與永恆的神掛鉤，善用神的所賜的資源、智慧、時間，在我們身處的年代服事這一代的人，make a difference！他抱病面對生死的艱難，從容講「沒有保留、沒有退縮、沒有遺憾、沒有恐懼」，帶來莫大的啟發和安慰！

作牧人和朋友：珍惜神的家

朱弟兄在黃金的晚年，講「神隱藏的愛」和「基督徒的秋收」，令很多中壯年聖徒再為主奉獻餘生。

除了公開在尖沙嘴聚會所中有多方面的講論，每年來香港，他還與事奉的弟兄和年輕人入營，有專一的研討，內容涉及各卷聖經的深入查考、教會的行政、領袖的學養、職場的智慧、處世為人的操守等等。

朱弟兄本身是科學家，但同時是服事教會數十年的長老。他在全球經濟、藝術、文化中心生活，具國際視野，因此對事物和屬靈常有新的看法，但他謙和穩重，目光如炬，明辨忠奸，看透人性和世局，輕看地上名利，切慕更美家鄉。他病後分享，希望自己的人生是給出去的人生，以傾出去來完結自己的人生，這是他的心願。他病重的時候，最後表示自己「活



今年五月聖徒探望朱弟兄

朱弟兄20多年來在香港教會的大部分講道，已在網上有專頁<http://www.churchinhk.org/Images/info/BrChuMessages.asp>



朱弟兄(後排中間)參加2002年香港教會同工讀經營

得釋放和超脫，像毛蟲吐盡最後一口絲，成蛹，等待變蝶。」切合了經上的話：「至於我，我必在義中見你的面；我醒來的時候，得見你的形像就心滿意足了。」(詩十七15)

「主使我們心心相連，滿有聖潔情意，不至有日彼此改變，不愛你或你的。」這是朱永毅弟兄在一次聚會中教眾人唱的詩歌，也是他最喜歡的詩歌之一。

對於主和祂捨命得來的榮耀教會，我們是否也如此忠誠不變，直到見主的那天？

「他因著信，就在所應許之地作客，好像在異地居住帳棚，與那同蒙一個應許的以撒、雅各一樣。因為他等候那座有根基的城，就是神所經營所建造的。」(來十一9-10)

「智慧人必發光如同天上的光；那使多人歸義的，必發光如星，直到永永遠遠。」(但十二3)

美國新澤西州的瑪波羅教會 (Church in Marlboro) 為朱弟兄設立的紀念專頁<http://www.churchinmarlboro.org/2017/James%20Chou.htm>



福音快訊

十一月份全教會各分區均有福音聚會，眾聖徒同心興旺福音；福音朋友總數達480人，決志者共207人。請聖徒繼續為決志者禱告，並邀請他們參加福音慕道班。

分區	尖沙嘴	新蒲崗	觀塘	將軍澳	銅鑼灣	筲箕灣	荃灣	葵涌	沙田	粉嶺	元朗	屯門	合計
新朋友	15	85	34	37	31	52	13	73	74	33	25	8	480
決志者	8	31	15	9	10	8	7	27	45	29	13	5	207



婚訊

曾浩賢弟兄與盧文茵姊妹訂於十二月十日(主日)下午三時註冊結婚。



* 招聘 *

教會總執事室誠聘全職或兼職庶務員，負責清潔工作。有意者請於辦公時間，致電23695106查詢詳情。

